Witam. Przesytam zagadnienia z fizyki dla kl. 8 na dzisiejszy dzieh.
+»* Napiszcie w zeszycie temat lekc;ji:
Temat 58: Zatamanig Swiatta. 12.05. 2020

(Zadania z poprzedniej lekcji: znajdz obraz w zwierciadle wklestym gdy x = 3f, wykazac, ze obraz
powstajgcy w zwierciadle sferycznym wypukiym jest zawsze pomniejszony i pozorny

Zadanie: Oblicz w jakiej odlegfosci od zwierciadta sferycznego wypuktego widzi kierowca
nadjezdzajgcy z odlegtosci 20m samochdd, jesli promien krzywizny tego zwierciadta wynosi 0,5m?
Oblicz powiekszenie obrazu.)

¢ Przeczytaj w podreczniku informacje na temat zatamania $wiatta na stronach 246 do 248.

+* Notatka w zeszycie:

Prawo zatamania $wiatta faczy z¢ sobg dwa Raty - Rat padania na powigrzchnie
graniczng dwodch osrodkow i kgt zatamania powstajacy 8dy promign przgjdzig z
jedneggo osrodRa do drugiggo (patrz rgsungk nizgj).
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W osrodku rzadszym optyeznig (np. w powigtrzu) Swiatto rozchodzi sie z wieksza
predkoscig (V1) niz w o$rodku gestszgm optyeznig (w tgm wypadku w szKlg, gdzig

predRos¢ swiatta wynosi Vo). W takigj sytuacji promiegn zatamig sie ,,do normalngj”
(Rat zatamania jest wiekRszy niz Rat padania).

Promign padajacy, odbity i normalna do powigrzchni graniczngj leza w jedngj
ptaszcezyznig.

¢+ Zastanow sie nad zadaniem 1 na stronie 252 w podreczniku.

W razie pytan prosze pisa¢ na adres: airmanx1996@gmail.com lub dotgcz do spotkania online:
wg nowego planu w pigtek w godzinach 9.15 — 10.15 https://usO4web.zoom.us/|/4342334374

Pozdrawiam

M. Poliwoda
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